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牧之原市教育委員会 会議録 

 

令和５年３月 28 日、牧之原市教育委員会が牧之原市役所相良庁舎会議室に招集さ

れた。 

この委員会に付議するため、教育長の告示した議案は次のとおりである。 

 

付議議案 

報告第 28号 牧之原市教育委員会後援名義使用の許可について 

 議案第 32号 令和５年度牧之原市教育委員会人事異動について    

 議案第 33号 独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛金に関する規則の 

制定について 

 議案第 34号 牧之原市スポーツ大会出場に対する奨励金交付要綱の制定について 

議案第 35号 牧之原市帰国・外国人児童生徒日本語初期支援事業実施要綱の制定 

について 

議案第 36号 牧之原市小中学校教職員等の自家用車の公務使用に関する取扱い要 

綱の一部を改正する要綱について 

  議案第 37号  牧之原市立小中学校処務規程の一部を改正する規程について 

 

 出席委員 

 １番 橋本 勝      事務局  教育文化部長   内山卓也 

 ２番 吉住幸子           学校教育課長   杉田雅良 

 ３番 寺井ゆみ           社会教育課長   永野智芳 

 ４番 池ケ谷祐太          スポーツ推進課長 大石昌秀 

 ５番 渡辺彩子           学校再編推進室長 水野敬子 

                   教育総務課課長  佐々木悟 

                   教育総務課主幹  植田容子 

 

 

開会時刻 午前９時 30分 牧之原市役所相良庁舎４階 第３会議室 

  

教育長挨拶    

 桜の一斉開花とともに、春本番を迎えた。委員の皆様にはこの一年間、学校教育の

充実をはじめ、学校再編、社会教育振興、スポーツ推進など、教育行政全般にわたり

御支援・御協力を賜り、深く感謝申し上げる。令和５年度から第３次牧之原市総合計

画の取組が始まることになるが、教育文化部新職員体制で一丸となって多くの課題解

決に向けて取り組んでいく。教育委員それぞれのお立場から、引き続き教育委員会事

務局への御指導をお願いしたい。 
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会議録署名人の決定（事務局より指名） 

 橋本教育長と寺井委員を指名 

 

教育長報告 

 令和５年２月 24日から令和５年３月 27日までの主な行事について報告があった。 

 

報告第 28号 牧之原市教育委員会後援名義使用の許可について 

（事務局より説明） 

 ５件の申請について、質疑・意見なく承認された。 

      

議案第 32号 令和５年度牧之原市教育委員会人事異動について 

（教育総務課長より説明） 

 質疑・意見なく承認された。 

 

議案第 33号 独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛金に関する規則の制 

定について 

（学校教育課長より説明） 

 質疑・意見なく承認された。 

 

議案第 34号 牧之原市スポーツ大会出場に対する奨励金交付要綱の制定について 

（スポーツ推進課長より説明） 

 質疑応答後、承認された。 

 

池ケ谷委員    近隣市町の状況はどのようなものですか。 

スポーツ推進課長 近隣市町は、だいたい全国大会で５千円、上限が５万円です。 

         国際大会になりますと、個人で５万円、オリンピックだと 10万 

円で細かくなっていますが、近隣市町の金額を参考にして設定し 

ています。 

池ケ谷委員    奨励金が出るのは、中体連を除く高校生からということですか。 

スポーツ推進課長 小学生ももらえます。 

学校教育課長   中体連につきましては、部活動助成金で県大会以上について、大 

会参加費、遠征費、宿泊料等の全てを助成する形になっています。 

池ケ谷委員    中学校が県大会から出て、小学校、高校が出ないというのは何か 

理由があるのですか。 

学校教育課長   中体連は学校体育関係のもので、部活動の助成の一環としてとい 

う形になります。 

 

議案第 35号 牧之原市帰国・外国人児童生徒日本語初期支援事業実施要綱の制定に 

ついて 
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（学校教育課長より説明） 

 質疑応答後、承認された。 

 

 渡辺委員     編入して学校に籍はあるけれども、困っている子がいると思い 

ますが、その子たちは対象にならないのですか。 

 学校教育課長   現在、学校に入っている子については該当になりません。 

 渡辺委員     学校に入っている子で困っている子がいると思いますが、その 

ような子たちは、今までと変わらないということでしょうか。 

 学校教育課長   初期支援教室ということで、想定としては海外から日本に入国 

して、そのまま学校に入ることは本人や学校、教員の負担が非  

常に大きいため、そこを少しでも解消するように、ある程度の

日本語を習得してから学校に入れましょうという形になって

います。 

 教育長      これまでは、日本語だけでなく生活、学校そのものが全くわか 

らず入っていたため、日本語や学校の生活はこうだよというこ 

とについても指導していくようになります。６か月間の中で行 

い、習得が早ければ３か月、１か月で終了し、学校に入ること 

になります。 

 渡辺委員     学校に入っている子で困っている子がいるので、その子たちを 

カバーできればいいかなと思うのと、海外から来て、お金がな 

い中、月８千円を支払うかなと思います。 

 学校教育課長   学校に入っても毎月の積み立てなどはあるため、そのようなこ 

とも含めて、無償でということではなくあえて有償で学校と同 

じくらいの金額ということで設定させていただきました。虹の 

架け橋と同じくらいの金額です。 

 教育長      虹の架け橋はどうですかと言っても遠いため、近くで何とかで 

きないかという中で、市内であればニーズがあるのではないか 

ということで、ようやく実施できる体制となりました。 

 渡辺委員     送迎はどうなりますか。 

 学校教育課長   送迎も含みます。 

 渡辺委員     学校で日本語指導をしていた分が、ここに通えば学校の先生方 

の負担が減るのではなかと思うのですが。 

 学校教育課長   現在もたくさんいるものですから、新しく入って来る子に係る 

ものがなくなれば、その分、今いる子たちに先生の支援がより 

充実するかと思います。外国人の多い学校については、県から 

加配があり、相良小学校、川崎小学校、細江小学校、榛原中学 

校には一人ずつ加配の先生が入っています。相良小学校、菅山 

小学校については、非常勤の加配ということで、そのような形 

で指導してくれる先生が入るような形になっています。 

 教育長      当初の見込み人数はわかりますか。 

 学校教育課長   何名かは決まっています。 
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 池ケ谷委員    外国人児童生徒に対する支援は、他にどのようなことがありま 

すか。 

学校教育課長    菊川の虹の架け橋という所が、御前崎市、掛川市、菊川市でお 

金を出し合って運営しています。 

池ケ谷委員     それ以外の支援はあるのですか。どれくらいの支援があれば日 

本でやっていけるものですか。 

学校教育課長    小学校低学年とか小さいうちから学校に入って生活している子 

は、順応するのが早いです。一緒に日本に来ても親はいつまで  

たっても日本語が話せないため、ヤングケアラーのような問題 

で、子どもが病院や市役所に通訳として学校を休むということ 

はあったりします。子ども話せるけれど、親は話せないという 

ところの支援も必要だとは感じます。中学校で日本に来て、そ 

こから日本語を話せるようにと言った時、進路のことも含め厳 

しい面があります。  

吉住委員      様子を見て変えるなど、流動的に考えていますか。 

学校教育課長    はじめての事業となるため、やっていく中で、様々な課題等が 

出てくると思いまので、課題等は修正していきたいと思います。 

 

議案第 36号 牧之原市小中学校教職員等の自家用車の公務使用に関する取扱い要綱 

の一部を改正する要綱について 

（学校教育課長より説明） 

 質疑・意見なく承認された。 

 

議案第 37号  牧之原市立小中学校処務規程の一部を改正する規程について 

（学校教育課長より説明） 

 質疑応答後、承認された。 

 

 学校教育課長   ３年間で男性の育児休暇を取った先生が牧之原市内で２名い 

ました。 

 渡辺委員     男性で育児休暇を取られた先生は、どのくらいの期間取られた 

のですか。 

 学校教育課長   ２名とも半年から１年間くらい取っています。 

  

 

 

閉会（閉会時刻 午前 11時 20分） 

 

 

 

 


